

家镇琛来村调研，了解当地农村经济发展和群众生产生活情况。王永辉等人在听取了镇村两级的工作汇报后，又实地考察了琛来村的干旱农田，探求引水治旱方法，帮助农民增产增收。湛江市统计局出资5000元帮助琛来村建设党支部活动室。

是年9月上旬，湛江市统计局副局长陈耀一行3人，到湛江市统计局计划生育工作联系点——雷州市英利镇，检查计生工作。湛江市统计局先后出资1万元，支持英利镇搞计生工作，使该镇的计生工作跃上了新台阶。

2005年1月10日，湛江市统计局副局长陈耀带队，揭育泉、朱小平、吕国平等到廉江青平镇鲫鱼湖村开展固本强基工作。其中朱小平在基层办指导协调二组工作。

2006年9月5日，湛江市统计局局长王永辉率领局领导班子成员到徐闻县迈陈镇龙潭村委会现场办公，出资兴建一个农贸市场，解决龙潭村委会集体经济收入问题。徐闻县迈陈镇龙潭村是湛江市统计局建设社会主义新农村的驻点帮扶单位，全村5400人，是迈陈镇最穷的村庄，村集体经济每年只有几百元钱。局工作队进驻该村后，经过调查研究，局党组决定采取“造血”形式，帮助其兴建一个农贸市场，拓宽该村集体经济的来源渠道，逐步壮大集体经济，以尽快走上脱贫致富的道路。

2009年10月23日，湛江市统计局副局长谭书明带领局扶贫办公室人员，在遂溪县乌塘镇镇长何毅的陪同下，到邦塘村进行扶贫工作对接。

12月2日，湛江市统计局副局长谭书明带领局扶贫办公室有关人员，到遂溪县乌塘镇邦塘村落实“一帮一”扶贫任务。

2010年2月1日，湛江市统计局局长王永辉、副局长谭书明与局办公室有关人员一行，深入到湛江市扶贫开发“规划到户责任到人”帮扶村——湛江市遂溪县乌塘镇邦塘村慰问贫困户，为村中的特困户送上慰问金和大米、食用油等慰问品。

2011年1月19日，湛江市统计局副局长黄才方到扶贫点慰问贫困户。

2012年11月22日，湛江市统计局和湛江市扶贫办联合举办扶贫开发监测调查培训会议。广东省统计局调研员范英敏、省扶贫办科长杜伟灵授课，湛江市统计局副局长刘锡林做动员，市县两级统计局、扶贫办、深圳市驻各县扶贫工作组以及各帮扶单位共500多人参加会议。

2013年6月30日，湛江市统计局局长杨文光会同国家统计局湛江调查队、中石化广东湛江分公司的主要领导和驻村干部一行10人到遂溪县黄略镇颜村开展新一轮扶贫开发工作调研。

2015年11月10日，湛江市统计局局长周学巨率分管领导和办公室相关人员到计生挂钩点雷州市客路镇指导计生工作。

（二）文化建设

湛江市统计局自1983年设立之后，坚持两手抓，一手抓业务学习培训提高，一手抓文化建设。从1987年起，不断开展各项文化活动，学习统计系统先进人物，建立机关书报室、阅览室、干部活动室等，陶冶干部情操，丰富机关干部文化生活，积极引导团员青年进步，开展健康有益的文体活动，充实了干部的文化生活。

1988年，湛江市统计局利用“五四”青年节对机关青年干部革命传统教育。开展对青年干部思想、活动、事业和婚恋的调查，并将调查报告送分管副市长陈清，受到副市长陈清的肯定。

1989年，湛江市统计局定期检查落实干部工作岗位制，开展政治思想教育和职业道德教育。组织一些适应机关干部的文娱活动，并结合建国四十周年纪念活动，编印《建国四十周年湛江市国民经济统计资料》《光辉的四十年周湛江市国民经济发展提要》等，还和市委宣传部、市文广新局、湛江日报社联合举办“湛江市四十周年成就评选”活动。

1990年—1994年，湛江市统计局在抓好局班子建设和干部队伍“吐故纳新”发展新党员同时，开展各种文体活动，组织干部职工跳绳，举办局内乒乓球比赛，卡拉OK比赛，使统计干部在繁忙清贫工作中苦中有乐。

1995年—1998年，湛江市统计局继续抓好干部政治学习和政治思想教育工作，提高干部政治素质和业务水平。开展各种文体活动。如篮球赛、乒乓球赛、歌咏比赛、扑克比赛，在活动中增强团结友谊，促进和谐，奋发向上的局面。

1999年—2000年，湛江市统计局针对“法轮功”问题，要求干部政治立场要坚定，不参与“法轮功”不宣传“法轮功”。和党中央保持一致，局干部没有一人参与“法轮功”，在文体活动中，依然坚持和重视丰富干部文化生活，与市直机关有关部门进行联谊活动，“走出去，请进来”，使机关文化活动多姿多彩。

2001年—2002年，市委、市政府《关于开展市直机关作风测评活动实施方案》，实施三年，湛江市统计局响应并在组织领导、措施、方法上，按市委、市政府的部署抓好统计系统作风测评活动，做到有文化阵地、有活动内容，使测评贴近工作、充实生活。如开展测评活动朗诵比赛；歌咏比赛，球类、棋类比赛等。

2003年9月23—27日，为丰富干部职工节日文体生活，迎接国庆节的到来，湛江市统计局举办了乒乓球比赛。既陶冶情操，又增强体质。

2004年6月29日，在中国共产党成立八十三周年之际，湛江市统计局组织党员开展丰富多彩的纪念活动。一是召开座谈会，组织党员深入学习“三个代表”重要思想，转变工作作风，积极为民办实事办好事。二是以服务经济建设为中心，扎实工作，以优异成绩向党的生日献礼。三是组织全体党员观看大型党课系列专题教育片《黄河大合唱》。四是出黑板报。五是组织优秀党员和党务工作者13人前往井冈山革命根据地参观学习，缅怀革命先烈，增添爱国热情。

2005年2月2日，湛江市统计局举行长跑、拔河、跳绳和赛龙舟比赛，全局干部职工踊跃参加。还举行迎春茶话会，全体干部职工和离退休干部参加迎春茶话会。

7月12日，湛江市统计局局长王永辉带队赴广州参加全省统计系统文艺汇演。麦振球代表湛江市统计局进行小提琴独奏表演。

9月23日，湛江市统计局全体干部职工在体育中心参加市举办迎国庆长跑活动。在局领导的领跑下，干部职工分别完成了男子3000米和女子2000米的比赛项目。

12月3日，湛江市统计局全体干部职工一起乘坐“红嘴鸥号”轮船，参观了湛江港和新建的渔港公园。